



Общество с ограниченной ответственностью
Управляющая компания «Региональные Объединенные Системы Водоканал»
(ООО УК «РОСВОДОКАНАЛ»)

ПРИКАЗ

03 ноября 2020 г.

№ № УК-03Н2020-01

Москва

Об утверждении Политики по
противодействию коррупции и мошенничеству

В целях установления основных требований, принципов, процедур и мероприятий
в области противодействия мошенничеству и коррупции

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить и ввести в действие Политику по противодействию коррупции и
мошенничеству (далее - Политика) согласно Приложению к настоящему
Приказу.
2. Руководителям ООО «Краснодар Водоканал», ООО «БАРНАУЛЬСКИЙ
ВОДОКАНАЛ», ООО «Оренбург Водоканал», ООО «Тюмень Водоканал»,
АО «ОмскВодоканал», ООО «РВК-Воронеж», ООО «РВК-Архангельск»
рекомендовать:
 - 2.1 В срок до 30.11.2020 г. утвердить и ввести Политику в действие;
 - 2.2 Направить скан-копию приказа об утверждении Политики в адрес
Дирекции по безопасности УК РОСВОДОКАНАЛ.
3. Руководителю направления документационного обеспечения Чигаевой Е.А.
довести настоящий приказ и Политику до сведения всех работников
Общества через систему электронного документооборота WSS Docs.
4. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на Заместителя
генерального директора по безопасности А.В Фомина.

Приложение: Политика по противодействию коррупции и мошенничеству.

Генеральный директор
ООО УК «РОСВОДОКАНАЛ»

А.Ю. Михальков



УТВЕРЖДЕНО

приказом генерального директора

ООО УК «РОСВОДОКАНАЛ»

от 03.11. 2020 г. № И.УК-03/11ад20-01 от 03.11.2020

ПОЛИТИКА

по противодействию коррупции и мошенничеству

И.УК-03/11ад20-01 от 03.11.2020

г. Москва

2020 г.

СОДЕРЖАНИЕ

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.....	3
2. ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ.....	4
3. ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ	6
4. МЕРЫ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ МОШЕННИЧЕСТВУ И КОРРУПЦИИ.....	7
5. НОРМАТИВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ.....	12

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Политика Компании о противодействии коррупции и мошенничеству (далее - Политика) является локальным нормативным актом, устанавливающим основные требования, принципы, процедуры и мероприятия в области противодействия мошенничеству и коррупции.

Политика разработана в целях создания у работников и руководителей ГК «РОСВОДОКАНАЛ», деловых партнеров, контрагентов и иных заинтересованных лиц понимания о неприятии Компанией мошенничества и коррупционных действий в любых формах и проявлениях на всех уровнях управления, а также в целях установления единых требований в области противодействия мошенничества и коррупции.

Требования Политики обязательны для исполнения всеми работниками ГК «РОСВОДОКАНАЛ», Политика становится обязательной для исполнения в Обществе, входящем в ГК «РОСВОДОКАНАЛ» после её введения в действие в соответствии с Уставом в установленном порядке.

Все работники ГК «РОСВОДОКАНАЛ», независимо от занимаемой должности, несут ответственность за соблюдение требований Политики, а также за действия (бездействие) подчиненных им лиц, нарушающие указанные требования.

2. ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ

ГК РОСВОДОКАНАЛ – Группа Компаний «РОСВОДОКАНАЛ», совокупность организаций, включающая в себя ООО УК «РОСВОДОКАНАЛ» и все юридические лица, для которых ООО УК «РОСВОДОКАНАЛ» является контролирующим лицом согласно Федеральному закону от 08.02.1998 № 14-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью» и (или) Федеральному закону от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах».

КОМПАНИЯ – ООО УК «РОСВОДОКАНАЛ».

КОНФЛИКТ ИНТЕРЕСОВ — это любая из ситуаций, в которых деловые или личные действия/бездействия руководителей и сотрудников ГК «РОСВОДОКАНАЛ» (в том числе с участием членов их семьи, родственников, друзей, знакомых) расходятся с корпоративными интересами и направлением деятельности ГК «РОСВОДОКАНАЛ», влияют на способность осуществлять свои должностные обязанности объективно и беспристрастно, а с учетом наличия противоречий могут привести к получению необоснованной личной выгоды в ущерб интересам ГК «РОСВОДОКАНАЛ».

КОРРУПЦИЯ — злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц, либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение указанных действий от имени и в интересах ГК «РОСВОДОКАНАЛ».

МОШЕННИЧЕСТВО – действия (бездействие), совершенные с прямым или косвенным умыслом и без принуждения путем обмана или злоупотребления доверием, присвоения или растраты вверенного лицу имущества Компании, повлекшие причинение ущерба для Компании или угрозу его причинения, или использование лицом своих полномочий вопреки законным интересам Компании и в целях извлечения выгод и преимуществ для себя или других лиц, или нанесения вреда другим лицам.

*Определение применимо исключительно для использования внутри Компании.

ПОДАРОК — любая ценность в материальной или нематериальной форме, за которую у работника ГК «РОСВОДОКАНАЛ» отсутствует обязанность платить обычную цену, в том числе денежные средства, ценные бумаги и иное имущество, выгоды и услуги имущественного характера (работы, услуги, оплата развлечений, отдыха, транспортных расходов, ссуды, скидки, предоставление в пользование имущества, в том числе жилья, благотворительные вклады, пожертвование и пр.), полученные или переданные в связи с осуществлением должностных обязанностей в ГК «РОСВОДОКАНАЛ».

3. ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ МОШЕННИЧЕСТВУ И КОРРУПЦИИ

НЕПРИЯТИЕ МОШЕННИЧЕСТВА И КОРРУПЦИИ

В ГК «РОСВОДОКАНАЛ» непримиримо относятся к любым видам корпоративного мошенничества на всех уровнях управления. Все разумно обоснованные сообщения о совершении корпоративного мошенничества своевременно расследуются, виновные привлекаются к ответственности без учета их должности, срока работы, статуса.

В ГК «РОСВОДОКАНАЛ» придерживаются принципа неприятия коррупции в любых формах и проявлениях. Руководителям и работникам ГК «РОСВОДОКАНАЛ» запрещается прямо или косвенно, лично или через какое-либо посредничество участвовать в любых коррупционных действиях.

ЗАКОННОСТЬ

В ГК «РОСВОДОКАНАЛ» неукоснительно соблюдают законы Российской Федерации, все принимаемые меры в области противодействия мошенничеству и коррупции не должны противоречить требованиям действующего законодательства.

ЗАЩИТА РАБОТНИКОВ ОТ ПРЕСЛЕДОВАНИЯ

Никакие санкции не могут быть применены к работнику ГК «РОСВОДОКАНАЛ» за отказ дать или получить взятку, осуществить коммерческий подкуп или оказать посредничество во взяточничестве, в том числе, если в результате такого отказа возникли убытки, упущенная выгода, не были получены коммерческие и/или конкурентные преимущества.

Не допускается преследование работника ГК «РОСВОДОКАНАЛ» добросовестно сообщившего о фактах мошенничества и коррупции, в том числе применение мер административного характера, таких как увольнение, неначисление премии или отказ от повышения в должности.

4. МЕРЫ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ МОШЕННИЧЕСТВУ И КОРРУПЦИИ

4.1 Недопущение конфликтов интересов.

Каждый сотрудник ГК «РОСВОДОКАНАЛ» выполняя свои должностные обязанности должен действовать исключительно в интересах Компании и избегать любого конфликта интересов.

Сотрудники Компании при наличии конфликта интересов или даже видимости такого конфликта, не вправе прямо или косвенно принимать участие или влиять на решение или ситуацию, реализуемую в ходе финансово-хозяйственной деятельности Компании.

Всем работникам ГК «РОСВОДОКАНАЛ» необходимо незамедлительно, в полном объеме, в установленном порядке раскрывать (декларировать) сведения о частных обстоятельствах, которые создают или могут создать хотя бы видимость конфликта интересов.

Все сотрудники Компании уровня управления IV и выше в обязательном порядке ежегодно проходят этическую сертификацию в соответствии с требованиями действующих локальных нормативных актов.

4.2 Должная осмотрительность.

В ГК «РОСВОДОКАНАЛ» придерживаются должной осмотрительности при осуществлении закупочной деятельности, ведении договорной работы, а также привлечении кандидатов на работу, и иных лиц.

Все контрагенты и кандидаты на вакантные должности проходят обязательную проверку в соответствии с установленными процедурами, в том числе на предмет их благонадежности, наличия конфликтов интересов и причастности к коррупционной деятельности.

Ответственность за ущерб, причиненный по вине неблагонадежных контрагентов и кандидатов на работу несут руководители Обществ, входящих в ГК «РОСВОДОКАНАЛ».

4.3 Система информирования.

Любой гражданин, представитель организации, работник Компании или иное лицо имеет возможность сообщить о ставших ему известных фактах мошенничества и коррупции в ГК «РОСВОДОКАНАЛ».

В Компании действует Горячая линия безопасности осуществляющая в круглосуточном режиме посредством телефонной связи и электронной почты прием обращений в том числе информации о мошенничестве и коррупции.

Все работники ГК «РОСВОДОКАНАЛ» должны незамедлительно сообщать функциональному руководителю и в Дирекцию по безопасности о всех ставших им известными признаках мошенничества и коррупции.

Ответственность за своевременное информирование Дирекции по безопасности о фактах мошенничества и коррупции несут руководители структурных подразделений ГК «РОСВОДОКАНАЛ».

Заместитель генерального директора по безопасности ООО УК «РОСВОДОКАНАЛ» в обязательном порядке должен быть проинформирован руководителями Обществ, входящих в ГК «РОСВОДОКАНАЛ» о фактах мошенничества и коррупции.

4.4 Расследование фактов мошенничества.

Все факты мошенничества подлежат внутреннему служебному расследованию в установленном порядке в соответствии с требованиями действующих локальных нормативных актов. Внутреннее служебное расследование фактов мошенничества проводится Дирекцией по безопасности на основании приказа Генерального директора Общества, входящего в ГК «РОСВОДОКАНАЛ».

Все работники ГК «РОСВОДОКАНАЛ» обязаны оказывать всестороннее содействие Дирекции по безопасности при проведении внутреннего служебного расследования фактов мошенничества, в том числе в установленные сроки предоставлять необходимую информацию и документы, давать письменные объяснения.

По результатам внутреннего служебного расследования составляется заключение, утверждаемое Генеральным директором Общества, входящего в ГК «РОСВОДОКАНАЛ», выводы и рекомендации, отраженные в заключении внутреннего служебного расследования, являются обязательными для исполнения в Обществе.

4.5 Возмещение ущерба.

Возмещение ущерба, причиненного в результате мошенничества, производится в обязательном порядке при наличии оснований и установлении виновных в совершении мошенничества.

Оценка ущерба, причиненного в результате мошенничества проводится в ходе внутреннего служебного расследования.

Возмещение ущерба производится независимо от привлечения виновных к дисциплинарной, административной или уголовной ответственности.

При отказе виновных от добровольного возмещения ущерба, взыскание проводится в судебном порядке Дирекцией по правовым вопросам в соответствии с требованиями действующего законодательства и внутренних нормативных документов.

4.6 Взаимодействие с государственными органами.

В ГК «РОСВОДОКАНАЛ» неприемлемы любые формы оказания незаконного влияния на решения государственных органов и институтов, в том числе взяточничество, предложение недопустимых подарков, трудоустройство родственников государственных служащих, благотворительная или спонсорская помощь по запросам государственных служащих соответствующих (принимающих решение, в котором заинтересована ГК «РОСВОДОКАНАЛ») государственных органов и институтов.

4.7 Подарки.

В ГК «РОСВОДОКАНАЛ» обмен деловыми подарками рассматривается как необходимая часть ведения бизнеса и общепринятая деловая практика. Вместе с тем эта сфера является уязвимой с точки зрения вовлечения в коррупционную деятельность.

Все действия, связанные с дарением или получением подарка должны соответствовать требованиям действующего законодательства, Корпоративного кодекса ГК «РОСВОДОКАНАЛ» и других локальных нормативных актов.

В ГК «РОСВОДОКАНАЛ» действуют ограничения на прием и дарение подарков. Работникам не разрешается принимать подарки за совершение каких-либо действий (бездействия) связанных с работой в ГК «РОСВОДОКАНАЛ», а также любые подарки стоимостью свыше 3000 (трех тысяч) рублей, подарки в виде денег или денежных эквивалентов, подарки в отсутствие очевидного, общепринятого повода для подарка.

Дарение подарка не должно приводить к возникновению обязательств, а также иметь целью оказать влияние на принятие представителями государственных органов или иными лицами решений в интересах ГК «РОСВОДОКАНАЛ».

Все вопросы, касающиеся порядка обращения с подарками, в том числе сомнения относительно допустимости подарка рассматриваются в установленном порядке Советом по этике.

4.8 Взаимодействие с контрагентами.

В ГК «РОСВОДОКАНАЛ» воздерживаются от привлечения контрагентов, деловых партнеров и иных лиц, нарушающих требования антикоррупционного законодательства, принципов и требований настоящей Политики, а также создающих риски совершения мошеннических и коррупционных действий.

При заключении договоров с контрагентами в условия договоров включаются условия о соблюдении требований антикоррупционного законодательства (антикоррупционная оговорка).

Общества, входящие в ГК «РОСВОДОКАНАЛ» оставляют за собой право на расторжение договоров с контрагентами в случае обнаружения фактов совершения коррупционных и мошеннических действий с их стороны.

4.9 Финансовая отчетность.

ГК «РОСВОДОКАНАЛ» обеспечивает полноту, точность и достоверность данных, отражаемых в бухгалтерском учете, в строгом соответствии с требованиями действующего законодательства.

Осуществление финансово-хозяйственных операций без отражения их в бухгалтерском учете, искажение или фальсификация данных бухгалтерского, управленческого и иных видов учета или подтверждающих документов расцениваются как мошенничество.

ГК «РОСВОДОКАНАЛ» обеспечивает проведение регулярных внешних и внутренних аудиторских проверок финансовой отчетности, в том числе соблюдения требований антикоррупционного законодательства, а также законодательства в области противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем.

4.10 Обязанности должностных лиц ГК «РОСВОДОКАНАЛ».

Генеральные директора Обществ, входящих в ГК «РОСВОДОКАНАЛ» обеспечивают реализацию мер по противодействию коррупции и мошенничеству, соблюдение в Обществах требований действующего законодательства и настоящей Политики.

Руководители структурных подразделений обеспечивают предотвращение фактов коррупции и мошенничества, организуют работу подчиненных работников в соответствии с требованиями действующего законодательства и настоящей Политики, своевременно информируют Дирекцию по безопасности обо всех фактах и признаках коррупции и мошенничества, оказывают всестороннее содействие сотрудникам Дирекции по безопасности при проведении внутреннего

служебного расследования и/или предварительной проверки фактов коррупции и мошенничества.

Все работники Компании обязаны соблюдать требования действующего законодательства, Корпоративного кодекса ГК «РОСВОДОКАНАЛ», настоящей Политики и других локальных нормативных актов, не совершая действий (бездействия), которые могут быть расценены как коррупционные или мошеннические, незамедлительно информировать Дирекцию по безопасности обо всех случаях или признаках коррупции, мошенничества, конфликта интересов, оказывать содействие при проведении Дирекцией по безопасности предварительных проверок и/или внутренних расследований фактов коррупции и мошенничества, в том числе давать письменные объяснения, предоставлять необходимую информацию и документы.

5. НОРМАТИВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ.

Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ.

Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».

Корпоративный кодекс Группы Компаний «РОСВОДОКАНАЛ».

Политика обеспечения безопасности Группы Компаний «РОСВОДОКАНАЛ». Утверждено приказом Генерального директора ООО УК «РОСВОДОКАНАЛ» от 03.08.2020 г. № Пр.УК-03082020-03.

Политика «Управление конфликтами интересов». Утверждено Решением Правления ООО УК «РОСВОДОКАНАЛ» от 05.09.2017 г. (Протокол № 05092017 от 05.09.2017 г.).

Регламент «Реагирование на нарушения. Проведение внутренних служебных расследований.» Утверждено приказом Генерального директора ООО УК «РОСВОДОКАНАЛ» от 28.05.2014 г. № 44.